



bel

- 2 -

1985.10.19.

hasonló sikeres kezdeményezésről adtak hírt borsod megyéből is. a megyei zöldségtől vállalat az ózdi kohászati üzemekben, a lenin kohászati művekben és több más nagyüzemben eddig együttesen több mint hatvan vagon burgonyát, vöröshagymát és almát adott el kedvezményes áron. a burgonyát különként 4.50 forintért, a kiváló minőségű almát 9, a vöröshagymát pedig 7.20 forintért vásárolhatták az akcióba bevont üzemek dolgozói. jól jártak a termelők is, mert a kedvezményes akció révén olyan árura találnak vevőt, amely egyébként csak nehezen, vagy egyáltalán nem került volna kereskedelmi forgalomba. /mti/

ráb-bas/tné/wmé/kz/cl ie  
00.10 191085 2098

--

sb0002 4 150 mtib1002.

félidőnél a kukorica betakarítása

1985. október 19. - a száraz időben folyamatosan dolgozhatnak a gépek a földeken. a legtöbb növény betakarításával előbbre tartanak, mint tavaly ilyenkor.

a kiszáradt, kemény talaj szántása, vetésre való előkészítése alaposan igénybe veszi a vontatókat és a hozzájuk csatolt munkaeszközöket. ennek ellenére százezer hektárral nagyobb területet készítettek eddig elő az őszi vetések alá; tíz százalékkal előbbre tartanak a buza vetésével is: a kijelölt terület 70 százaléka mentek eddig végig a gépek. már csak néhány száz hektáron van lábon napraforgó. a kukorica törésének felével készültek el eddig, és hozzávetőleg ilyen arányban szedték föl a cukorrépat is.

jó ütemű a szüret. a nagyüzemi szőlőültetvények kétharmadáról szedték le a fürtöket, amelyeken sajnos meglátszik a szárazság: a szemek könnyebbek, és kevesebb levét tartalmaznak a szokásosnál.

/mti/  
jf/fe/cl ie  
00.11 191085 0938

--

bel

- 3 -

1985.10.19.

sb0003 4 150 mtib1003

gyümölcsfaoltvány- és disznóvénnyexport

1985. október 19. - megkezdtek a gyümölcsfacsemetek és a különféle, eladásra szánt diszcserjék kitermelését, csomagolását, szállítását a siófoki állami gazdaság alsótekeresi faiskolájában. az első export-szállítmányt - hat őszibarack-, alma-, meggy- és szilvafa-oltványokkal rakott kamiont - már utnak is indították svédországba, norvégiába, finnországba továbbítottak kitűnő minőségű gyümölcsfacsemeteket, csehszlovákia pedig rózsatöveket küldtek. az megrendelésekből ítélve az idén különösen keresettek külföldön a hazai faiskolák oltványai, disznóvényei. az alsótekeresi faiskola ez évben kitermelt, körülbelül egymillió gyümölcsfaoltványának egynegyedét külföldön vették meg. /mti/

káp/kö kz ie  
00.11 191085 0754

--

sb0004 4 150 mtib1004

áruházi berendezések, háztartási cikkek szovjet exportra

1985. október 19. - üzleti sikerrel fejeződött be a napokban a transelektro külkereskedelmi vállalat rigai önálló kiállítására, amelyen a legújabb magyar szállodai, vendéglátóipari és háztartási gépeket, berendezéseket és készülékeket mutatták be. összesen 10 iparvállalat exportkínálatával ismerkedhettek meg a szakemberek és a nagyközönség. a kiállításon bemutatott minden gép és készülék vevőre talált.

az üzletkötők partenereikkel tárgyalásokat folytattak az 1986. évi magyar kivitel bővítésének lehetőségeiről és több konkrét szerződést is előkészítettek élelmiszer- és iparcikk-áruházak komplett berendezéseinek szállítására. az üzleti megbeszélések során tervbe vették néhány hagyományos magyar exportcikk kivitelének bővítését, köztük a kávéfőzőkét, a főző üstökét és a grill-készülékekét. megállapodtak több, eddig nem exportált cikk, például fagylaltgépek, cukrászati hűtővitrinek, üdítőital-adagoló berendezések és mélyhűtőládák szállításában is. ily módon a kereskedelmi és vendéglátóipari gépek kivitele, - amelynek értéke az idén eléri a 25 millió rubelt - a következő években jelentősen tovább növekedhet. /mti/

sz/mz sl rj ie  
00.12 191085 1217

--

sb0005 4 160 mtib1005

## filmjeink a világban

1985. október 19. - szabó istván „redl ezredes,, és xantus jános „eszkimó asszony fázik,, című alkotása képviseli a magyar filmművészetet a sao paolo-i nemzetközi filmfesztiválon. az október 31-ig tartó filmseregszemlén jancsó miklós és mészáros mártá filmjeiből vetítéssorozatot rendeznek.

az ugyancsak október végéig tartó esseni nemzetközi gyermekfilmfesztiválon róza jános „boszorkányszombat,, című produkcióját mutatják be.

a tudományos -technikai rövidfilmek pardubicei fesztiválján rák józsef „roncsolásmentes anyagvizsgálat,, és knoll istván „korunk fényei,, című alkotása szerepel. az október 25-ig tartó eseménysorozaton az információs szekcióban tiefbrunner lászló „szilikon,, című művét vetítik.

gárdos péter „uramisten,,, varga csaba „augusztá szépítkeznek,, és osvát andrás „gyermekdal,, című filmje képviseli a magyar filmművészetet az uppsala-i nemzetközi filmfesztiválon. /mti/  
lg/kö km ie  
00.12 191085 0969

--

sb0006 4 160 mtib1006

## vadászjelvények és érmek abonyban

1985. október 19. - vadászjelvényekből, érmekből és grafikákból rendezett kiállítás nyílik november 3-án az abonyi falumuzeumban. a mintegy hatszáz tárgyat felsorakoztató tárlaton többek között vadászszövetségi jelvényeket, trófeákat és emléklaketteket, a vadászat epizódjait megjelenítő képzőművészeti alkotásokat láthatnak az érdeklődők. a hazánkban egyedülálló anyagot bányai józsef, a mezőgazdasági múzeum munkatársa 1980-ban kezdte gyűjteni. levelezett számos ország vadásztársaságával, amelyek képviselői készséggel járultak hozzá a gyűjtemény gazdagításához.

a kiállítást egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők az alföldi nagyközség falumuzeumában. /mti/  
vir/kö az ie  
00.13 191085 0735

--

sb0007 4 170 mtib1007

## nemzetközi vadászverseny

1985. október 19. - az idén békés megye lesz a házigazdája a mavad kupa nemzetközi vadászversenynek. az október 25-27. között sorra kerülő versenyen a hazaiak mellett olasz és osztrák sportvadászok vesznek részt. az egyenként 12 fős csapatok koronglövészetben, vadkacsa- és fácánvadászatokon mérik össze tudásukat, felkészültségüket. a verseny központja gyulán lesz, és ott tartják meg a régi vadász hagyományokat felelevenítő, látványos nyitó- és zárórendezvényeket, az egyes versenyszámok színhelye pedig a gyulai, a zsadányi, a sarkadkereszturi és a gyomaendrődi vadásztársaságok területe lesz. /mti/  
bty/ke/kö kz ie  
00.14 191085 0658

--

sb0008 4 130 mtib1008

## váltás a kis-balatoni madárszálláson

1985. október 19. - október közepére megüresedett, és újra benépesült a nagy kiterjedésű kis-balatoni madárszállás. az ott fészkelő 232 madárfaj közül a rovar- és magevők, a harkály- és cinkefélék, a szürkegém és néhány nagykócsag kivételével elvonultak a költöző madarak. mostantól az északról érkezőknek ad átmeneti szállást a kis-balatoni természetvédelmi terület. máris nagy tömegben tanyáznak e területén a magevő énekesmadarak, mint például a téli pintyek. megérkezett a vetési ludak, a nagy- és kislilikek, továbbá a különféle récék első nagy csoportja is. az utóbbiaknak 14 faját figyelték meg már ezekben a napokban.

az idei év ornitológiai érdekességge, hogy 32 évi távolmaradás után visszatért a kis-balatoni védett területre a batla nevű, a gérekhez hasonló madár. ez az egyiptomiak szent madarának, az ibisznek a rokona. a fokozott védelmet élvező batlából három párat figyeltek meg. /mti/  
tóa/kné/kö kz ie  
00.14 191085 0977

--

bel

- 6 -

1985.10.19.

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat!/  
máv-közlemények

máv-közlemények

1985. október 19. - a máv pécsi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy pályafelújítási munkák miatt 1985. október 25-én 8.00 órától 27-én 15.00 óráig a pécs-külváros és pécsbánya-rendező vasútállomás között szünetelteti a vasuti forgalmat. a fenti időszakban a pécs-villány-mohács-harkány-magyarbóly-baracs viszonylatu személyszállító vonatok utasait pécs és pécsbánya-rendező vasútállomás között vonatpótló autóbuszokkal szállítják el.

a máv békéscsabai körzeti üzemfőnökségének tájékoztatása szerint október 21-22-23-24-25-én 10-14 óra között a budapest-békéscsaba között közlekedő vonatok utasait mezőberény és murony állomás között vágányzár miatt vonatpótló autóbuszokkal szállítják. az autóbuszokon a vonatra váltott menetjegyek érvényesek. a jelzett napokon - az eredeti menetrendtől eltérően - nem 13.40 órakor, hanem 14.10 órakor indul a gyorsvonat békéscsabáról budapestre. /mti/

kász, bné rj ie  
00.15 191085 0949

--

bel

- 7 -

1985.10.19.

sb0010 4 130 mtib1010

Losonczi pál new yorkba utazott

1985. október 19. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szombaton new yorkba utazott, ahol részt vesz az ENSZ-közgyűlés 40. jubileumi ülészakán és az ENSZ fennállásának 40. évfordulójával kapcsolatos megemlékezéseken. az elnöki tanács elnökének kíséretében van Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár.

Losonczi pál bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Várkonyi Péter külügyminiszter és Bányász Rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

cs/gw kz  
09.39 191085 0641

--

sb0011 4 160 mtib1011

meghalt dancza jános

1985. október 19. - életének 86. évében elhunyt Dancza János, a munkásmozgalom régi harcosa, a Heves megyei rendőrfőkapitányság felszabadulás utáni első vezetője. a temetése katonai tiszteletadással október 22-én délután 3 órakor lesz Egerben, a hatvani temetőben. /mti/

kov/gw kz  
10.06 191085 0316

11<sup>h</sup> Au

--

sb0012 4 130 mtib1012

## magyar-osztrák orvostudományi konferencia /1. rész/

1985. október 19. - kutatói konferenciát tartott szombaton budapesten az országos reuma és fizioterápiás intézet, valamint a bécsi ludwig boltzmann rheumatológiai és balneológiai intézet. a tanácskozáson azokat a reumás betegségek kóreredetével és lefolyásával kapcsolatos közös kutatási eredményeket összegezték, amelyeket a magyar-osztrák kormányközi műszaki és tudományos munkaterv előírása szerint valósítanak meg. részt vettek a tanácskozáson más orvostudományi kutatóintézetek, valamint klinikák, főleg a mozgásszervi betegségek szakorvosai is. dr. hutás imre, egészségügyi minisztériumi államtitkár megnyitó beszédében hangsúlyozta: a bécsi és a magyar orvosi iskolát több évszázados kapcsolat köti össze. e régi hagyomány folytatásával, az együttműködéssel elősegíti a reumás betegségek megismerésének, gyógyításának javítását. *V*a két intézet

dr. rudolf eberl professzor, a ludwig boltzmann reumatológiai és balneológiai intézet igazgatója, dr. josef neumüller, az intézet főbiológusa, dr. neumark tamás, az orfi elektronmikroszkópos osztályának vezetője valamint dr. attila dunky, a bécsi lainz kórház főorvosa tudományos beszámolójában rámutatott, hogy a két intézet három évi együttműködésének eredményeként előbbre jutottak a reumás betegségek megismerésében. a szövetek, a sejtek reumás elváltozásait vizsgálva arra a következtetésre jutottak, hogy e betegségek kialakulásában immunológiai és allergiás folyamatok, valamint a genetikai hajlam is közrejátszik, tehát nemcsak valamilyen kórokozó, esetleg vírus, miként azt eddig feltételezték. a sejtfelszíni szerkezetek tanulmányozása során kimutattak ellenanyag kötőhelyeket, amelyek hozzásegítik a kutatókat ahhoz, hogy megkülönböztessék a kóros és az egészséges sejteket, megismerjék a sejteken belül lejátszódó folyamatokat. jelenleg azt vizsgálják, hogy a kóros tényezők miként idézik elő az ízületek és a szövet kóros elváltozásait, s hogyan lehet ezeket visszafejleszteni, illetve megelőzni.

me/gw  
11.46 191085 2026

*Au*

--

sb0013 4 130 mtib1013

## magyar-osztrák orvostudományi konferencia /2. rész/

tanulmányozzák azt is, hogy az interferon, amely főleg a vírusfertőzések során szabadul fel és szerepet játszik a vírusfertőzések kialakulásában - más gyógyszerekkel kombinálva, miként hat a reumás elváltozásokra, alkalmasak-e e betegségek gyógyítására, esetleg megelőzésére. elmondták: a magyar országos közegészségügyi intézet mikrobiológiai kutatócsoportja régóta kutatja az interferon hatását, ezért bekapcsolódott az együttműködésbe. a következőkben részt vesznek a kutatásban magyar és osztrák klinikák és kórházak is, mivel - miként dr. gömör béla professzor a magyar reuma egyesület főtitkára a kutatási tervekről elmondta: előkészítik a magyar-osztrák reuma-kutatás eredményeinek klinikai alkalmazását. *V*itológusok *V*étek

a közép-európa egyik legnagyobb reumatológiai központjának számítató orfi és a bécsi intézet együttműködése megteremti a feltételeit annak, hogy ugyanazon betegekből származó szövetmintákat, sejtenyészeteket vizsgáljanak azonos morfológiai, immunológiai, biokémiai módszerekkel. a magyar intézetben főleg immunológiai, a bécsi intézetben jobbra genetikai és kromoszóma vizsgálatokat végeznek. /mti/

me/gw kz  
11.52 191085 1187

--

sb0014 4 180 mtib1014

## ifju tejipari dolgozók vetélkedője

1985. október 19. - szombaton befejeződött az ifju tejipari dolgozók zalaegerszegen megtartott vetélkedőjének országos döntője. a 30 éven aluli technikusok, szak- és betanított munkások részére kiírt verseny utolsó szakaszában 51-en álltak rajthoz. előbb szakmai felkészültségükről, majd politikai tájékozottságukról kellett számot adniok, végül munkavédelmi ismeretekből vizsgáztak. a versengésből pallai tibor, a borsod-abauj-zemplén megyei tejipari vállalat dolgozója került ki győztesen. a második helyen papp andor /budapesti tejipari vállalat/, harmadikon jenei péter /csongrád megyei tejipari vállalat/ végzett. a termelőszövetkezeti tejüzemek alkalmazottai közül györe jánosné /cegléd/ szerepelt a legsikeresebben.

az első tíz helyezett külföldi szakmai uton vehet részt, a legjobb három versenyző pénzjutalmat is kapott. /mti/

tas/gw kz  
11.58 191085 0902

12<sup>gy</sup> *Au*

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1985. október 19. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton  
12.00 órakor:

néhány óras napsütés

Középpontjával a brit-szigetek fölött már egy hete anticiklon helyezkedik el. ennek területén gyenge a légmozgás, hajnalban többfelé párák, ködös az idő. európa keleti részén viszont ciklonok határozzák meg az időjárást, emiatt gyakran erősen felhős az ég, többfelé alakul ki zápor, északon hózápor. a kárpát-medence fölé a magasban észak felől hűvösebb levegő érkezik, ezért várhatóan csökken a felhőzet és a szél többfelé megélnkül.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, több-kevesebb ideig mindenütt sütött a nap. a hőmérséklet csúcértéke 12 és 19 fok között alakult. éjszakára országsszerte megnövekedett a felhőzet, ezért a lehülés nem volt erős. a legalacsonyabb hőmérséklet 0 és 9 fok között volt. hajnalban néhol erősen párák volt a levegő, helyenként köd is kialakult. csapadék szombat reggel 7 óráig sehohsem hullott. szombaton délelőtt országsszerte erősen felhős, vagy borult volt az ég. a hőmérséklet 11.00 órakor 7 és 12 fok között alakult. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9.6 fok volt, ez 0.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

lassanként felszakadozik a felhőzet, főleg szombaton várható elszórtan kisebb eső, futó zápor. az északnyugati, északi szél többfelé megélnkül, néhol időnként megerősödik.

vasárnap mindenütt várható több-kevesebb napsütés. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10 és 15 fok között várható.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

lassanként csökken a felhőzet, eleinte kisebb eső, futó zápor előfordulhat. az északnyugatra forduló szél megélnkül. a hőmérséklet késő este 8, hajnalban 3 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 154 cm,  
a víz hőmérséklete 11.8 fok. /mti/

gw kz  
12.36 191085 2234

*Hu*

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

mszmp-küldöttség utazott a venezuelai kommunista párt kongresszusára

1985. október 19. - a venezuelai kommunista párt központi bizottságának meghívására lukács jánosnak, az mszmp kb tagjának, a baranya megyei pártbizottság első titkárának vezetésével pártküldöttség utazott caracasba, ahol részt vesz a venezuelai kommunista párt vii. kongresszusán. a küldöttség tagja sólyom Antal, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

ka/km/gw kz  
12.39 191085 0453

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

humboldt alapítvány - tudományos találkozó

1985. október 19. - szombaton budapesten befejeződött a nemzetközi kulturális intézet és az nszk-beli alexander von humboldt alapítvány által rendezett háromnapos tudományos találkozó. az eszmecserét az alapítvány volt magyar ösztöndíjasainak részvételével tartották. megvitatták az orvosi, a biokémiai, a matematikai és a társadalomtudományok új eredményeit. a találkozón - amelyre dr. heinrich pfeiffernek, az alapítvány főtitkárának vezetésével nszk-beli tudósküldöttség érkezett - részt vett dr. ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete is. /mti/

ka/sa -ár/gw kz  
12.56 191085 0634

*Hu*

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

nagyjavítás után ismét termel az Lkm durvahengerműve

1985. október 19. - a szeptember 30-án történt leállítás és az azt követő nagyjavítás után szombattól ismét folyamatosan termel a diósgyőri Lenin kohászati művek durvahengerműve. a fontos üzem nagyjavítása során a blokksori, bugasori és gerendasori berendezéseket ujitották fel, egyidejűleg kicserélték az elhasználódott, megkopott alkatrészeket. a munkában mintegy ezer szakember vett részt.

elsőként a blokk- és bugasor, majd a gerendasor állt munkába - természetesen a szigorú üzemi próbák elvégzése után. a nagyjavításban részt vevő brigádok kitűnő munkát végeztek: a gerendasoron már a szombat reggel befejeződött éjszakai műszakban 117 tonna készterméket hengereltek. /mti/  
t cs/gw kz

13.07 191085 0761

--

sb0019 4 180 mtib1020

együtműködési szerződés

1985. október 19. - együtműködési szerződést írt alá szombaton budapesten a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint az NSZK szövetségi képzőművészeti szövetsége. a két művészeti szövetség első alkalommal kötött ilyen együtműködési megállapodást. a szerződés elsősorban a munkakapcsolatokat szabályozza; vonatkozik művésздеlegációk, kiállítások és információs anyagok cseréjére, valamint a nemzetközi alkotótelepeken, szimpóziumokon való részvételre is. az 1985-86-os évekre szóló együtműködési szerződést a magyar képző- és iparművészek szövetségének székházában kiss istván kossuth-díjas szobrászművész, a szövetség elnöke és ottó dressler szobrászművész, az NSZK szövetségi képzőművészeti szövetségének elnöke írta alá. /mti/

t cs/gw kz  
13.35 191085 082514<sup>u</sup> Au

--

sb0020 4 180 mtib1021

szentendrei tárlat ,85

1985. október 19. - ismét megnyílt és több mint egy hónapon át, november 30-ig lesz megtekinthető a szentendrei tárlat ,85 - a szentendrei képzőművészek hagyományos, kétévenként megrendezésre kerülő kiállítása. a képtárban mintegy 50 művész csaknem 200 festményét, grafikáját és szobrát tárják a közönség elé, az utóbbi két esztendő legújabb és legszebb alkotásait. /mti/

t cs/gw kz  
13.37 191085 0420

--

sb0021 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat /

Lottónyeremények

1985. október 19. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 42. játékhaten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 152 fogadónak volt, nyereményük egyenként 69,406.- forint,

3 találata 11.503 fogadónak volt, nyereményük egyenként 459.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 291,071 darab, ezekre egyenként 23.- forintot fizetnek. /mti/

gw kz  
13.47 191085 0494

Au

--

sb0022 4 160 mtib1024

szocialista brigádtalálkozó nyiregyházán

1985. október 19. - a váci mihály nevét viselő mintegy félszáz szabolcs-szatmár megyei szocialista brigád kétszáz képviselője tisztelgett szombaton a költő emléke előtt nyiregyházán. jelen volt váci mihály 86 esztendőes édesanyja is.

a megyei munkásművelődési hetek keretében rendezett emlékművéség résztvevői megkoszorúzták brigádjuk névadójának emléktábláját, majd irodalmi összeállítást láttak, hallottak. váci mihály műveit, rá emlékező írásokat a nyiregyházi és a debreceni színház művészei tolmácsolták. /mti/

ács/gw kz  
14.23 191085 0589

--

sb0023 4 150 mtib1025

audiológiai állomás a szolnoki kórházban

1985. október 19. - audiológiai vizsgáló állomást avattak szombaton a szolnoki hetényi kórház- és rendelőintézetben. a kórház fül-orr-gégészeti osztályához tartozó korszerű műszerekkel felszerelt állomáson hallásvizsgálatokat végeznek. gyors és pontos diagnózisok készíthetők többek között a szédüléssel, egyensúlyzavarral, valamint beszédhibával párosuló halláshiba miatt szenvedő betegek gyógyításához. /mti/

laz/gw kz  
14.25 191085 0475

ST

--

sb0024 4 160 mtib1026

a kodály-kórusok országos találkozója

1985. október 19. - szombaton szolnokon megkezdődött a kodály zoltán nevét viselő kórusok ii. országos találkozója. a kétnapos zenei esemény védnöki tisztét többek között kodályné péczely sarolta és ifj. bartók béla vállalta. a 13 énekegyüttes részvételével lezajló találkozáson a hazaiakon kívül részt vesz a hamburgi kodály-kórus és a tallinni észt karvezetők kórusa is.

a megyei művelődési központ színháztermében tartott megnyitón elsőként kodály nagyszalontai köszöntője csendült fel összkari előadásban, majd fenyvesi józsef, a szolnoki város tanács elnöke üdvözölte a dalosokat és a közönséget. a bemutatók sorát a szolnoki kodály zoltán ének-zene tagozatos általános iskola kórusa nyitotta meg, majd a budapest ii. kerületi és a kecskeméti kodály iskola kórusa illetve leánykara lépett a pódiumra. a délelőtti hangversenyt a budapesti tungsrám rt férfikara, illetve a debreceni kodály-kórus bemutatója zárta.

innen felhasználható: 19 órától!

délután komlói, debreceni és pécsi iskolák énekegyüttesei, a hajduszováti lenin tsz énekkara és a mecseki szénbányák férfikara szerepelt. este a szolnoki kodály-kórus után a külföldi résztvevők, a hamburgi és tallinni dalosok léptek közönség elé. többek között kodály szerzeményeket tolmácsoltak.

a találkozó vasárnap tiszaligeti sportcsarnokban sorra kerülő nagyszabásu hangversennyel fejeződik be: gyermekkari, férfikari és vegyeskari összkarok szólaltatják majd meg kodály legszebb műveit. /mti/

laz/gw kz  
14.30 191085 1592

CF

--

sb0025 4 160 mtib1028 /felhasználható: 19.00 órától!/  
színházi bemutató nyíregyházán

1985. október 19. - carlo goldoni: a hazug című komédiáját mutatta be szombaton a nyíregyházi móríczy zsigmond színház. a xviii. században játszódó, az anyagi, erkölcsi értékrendek felcserélődését kipellengérező művet szabó lőrinc fordításában láthatja a közönség. a darabot gellért péter rendezte. a főbb szerepeket blaskó balázs, saárossy kinga, schlanger andrás, simor ottó és zabor ágnes játssza.

a mostani bemutató egyben az alig egy hónapja kezdődött új évad negyedik premierje nyíregyházán. az egész évben látható, de egymást viszonylag gyorsan követő darabokkal a színház szabócs-szatmár sajátosságaihoz alkalmazkodik. így akarja lehetővé tenni, hogy a lényegében csak késő ősztől kora tavaszig ráérő mezőgazdasági dolgozók is láthassák az őket érdeklő darabokat. /mti/

ács/gw kz  
14.37 191085 0847

--

sb0026 4 130 mtib1029

a hazafias népfront győri küldöttértekezlete

1985. október 19. - szombaton a városi tanács székházának dísztermében megtartották a hazafias népfront viii. kongresszusát előkészítő küldöttértekezletüket győr népfront aktivistái.

a viii. kongresszus óta végzett munkáról szóló beszámoló kiemelte, hogy győr város gazdasági fejlődésének mennyiségi és minőségi mutatói kedvezőbbek az országos átlagnál. a város gazdasága növekvő mértékben járult hozzá a népgazdasági egyensúly javításához. a 130 ezer lakosu település kereső népességének létszáma meghaladja az 50 ezret; a többségük munkás és egyre erőteljesebben vesznek részt a város politikai és társadalmi életének irányításában, szervezésében. egyre többen vállalnak közéleti funkciót. ezzel párhuzamosan, a város fejlődésének természetes következményeként, tovább növekedett az értelmiségi foglalkozásuk száma is. egyre pezsgőbb, sokszínűbb a város szellemi, művészeti élete.

a városi népfront szervek, a kerületi bizottságok, a lakóközvetekben működő aktivisták kiemelkedő eredményt értek el a társadalmi munka szervezésében. a város lakói öt év alatt 300 millió forint értékű társadalmi munkával gazdagították lakóhelyüket. parkokat, sétányokat, sportlétesítményeket alakítottak ki.

CS

a felszólalók többek között a társadalmi összefogás erősítését, az utcák rendjének, tisztaságának javítását sürgették. többen emeltek szót a peremkerületek ellátásának korszerűsítéséért is.

a küldöttértekezlet a hazafias népfront győri városi bizottságának elnökévé ismét pernesz gyula nyugdíjas könyvtárigazgatót, titkárává pedig horváth lászló eddigi titkárt választotta meg. megválasztották a város küldötteit is a hazafias népfront győr-sopron megyei küldöttértekezletére. /mti/

cser/gw kz  
15.24 191085 1769

--

sb0027 4 130 mtib1030 /embargó 17 óra/

marjai józsef kanadába utazott

1985. október 19. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a kanadai kormány meghívására szombaton hivatalos látogatásra kanadába utazott. a látogatás során megbeszéléseket folytat a két ország közötti kapcsolatok fejlesztéséről, az észak-amerikai ország politikai és gazdasági vezetőivel.

elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt théodore jean arcand, kanada budapesti nagykövete. /mti/

k/tr/cs/sr/gw km  
15.27 191085 0477

--

sb0028 4 130 mtib1031

hazaérkezett az mszmp küldöttsége kambodzsából

1985. október 19. - szombaton hazaérkezett phnom penh-ből az mszmp küldöttsége, amely korom mihálllyal, a központi bizottság tagjával, az alkotmányjogi tanács elnökével az élen részt vett a kambodzsai népi forradalmi párt v. kongresszusán. a delegáció tagja volt dérfalvi istván, budapest ii. kerületi pártbizottságának első titkára és trunk péter, a központi bizottság külügyi osztályának munkatársa. /mti/

ka/-ár/gw km  
15.57 191085 0481

CeE

--

sb0029 4 130 mtib1033

kommunista műszakok, társadalmi munka

1985. október 19. - bányászok, kohászok és ipari munkások dolgoztak az ország több üzemében szombaton is, kommunista műszakokat, társadalmi munkaakciókat szervezve. munkájukat jónéhány helyen még az adminisztratív dolgozók is segítették. a szombati munka célja több tüzelőanyag felszínre hozása, az export szállítások gyorsítása, a munkahelyi, lakóhelyi környezet csinosítása volt. a műszakok bérét egyebek között a vállalati lakásépítkezések támogatására, a gyermekintézmények fejlesztésére, a nyugdíjasok segélyezésére ajánlották fel a dolgozók.

az oroszlanói szénbányákban nyolcszázán dolgoztak a szénfalaknál, több mint négyszázán pedig a felszínen. a délelőtti műszakban 3700 tonna szenet küldtek fel, amelyből 1500 tonna jóminőségű tüzelőanyag volt, a többi ipari célokat szolgál. a szénbánya vállalat az idén összesen 3,1 millió tonna szén termelését vállalta, mostanáig mintegy 2,5 millió tonnát hoztak a felszínre, s így várható, hogy az év végéig a tervet valamivel túlteljesítik.

az ózdi kohászati üzemekben már az elmúlt hétvégén is sok ezren dolgoztak, ezen a szombaton a vállalat kétezer alkalmazotti dolgozója szorgoskodott. gyűjtötték a vashulladékot, majd az összedarabolt hulladékot előkészítették a martin-kemencékbe való adagolásra. néhány üzemben az aktuális karbantartási munkákat kezdték el és felkészítették a berendezéseket a téli átállásra.

a ganz-márvag budapesti és vidéki üzemeiben több mint 5500-an álltak munkába szombaton. a dolgozók a tuniszi exportra kerülő vagonokat, a szovjetunióknak szánt motorvonatokat, bolgár megrendelésre készülő atomerőművi kazettaátrakó berendezéseket szereltek. a szombati műszakban részt vettek a vállalatnál dolgozó lengyel munkások is.

a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság több erdészetének munkásai hétféle rakodást vállaltak. a babócsai, a csurgói, a nagyatádi, a mernyei, a vizvári és a somogyszobi állomásokon 51 vasúti kocsi raktak meg, mintegy 1500 köbméternyi fűtőanyaggal, s indították utnak a tűzép telepekre.

székesfehérvár új lakótelepein a népfővárosi bizottsága és a lakókörzetek felhívására több százán fogtak ásót, gereblyét, hogy részt vegyenek a hagyományos őszi nagytakarításon. szépítették, rendezték a játszótérek, iskolák környékét, az új lakóházak körül pedig összegyűjtötték a hulladékot. /mti/

sz/til/tre/dáv/káp/gw km  
16.12 191085 2401

CJ

--

sb0030 4 180 mtib1035

hazaérkezett a ksh küldöttsége

1985. október 19. - szombaton hazaérkezett dubrovnyikból, a kgst statisztikai együttműködési állandó bizottságának 43. plenáris ülésén részt vett magyar delegáció, amelyet nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke vezetett.

a tanácskozáson megvitatták és jóváhagyták az 1986-1990-es évekre szóló távlati és az 1986-1987-es évekre szóló éves munkatervet. különféle módszertani ajánlásokat és mutatórendszereket fogadtak el, amelyeket a gazdaság-, a népesedés- és a társadalomstatisztikában alkalmaznak, és meghatározták a számítástechnika-alkalmazás aktuális feladatait is. /mti/

sz/gw km  
16.25 191085 0666

--

sb0031 4 160 mtib1037

az európai kulturális fórum résztvevőinek szombati programja

1985. október 19. - az európai kulturális fórum magyar nemzeti bizottságának meghívására a fórum résztvevői szombaton kirándulást tettek a duna-kanyarba. a küldöttek esztergom, visegrád és szentendre nevezetességeit tekintették meg, s találkoztak lékai lászló bíboros, esztergomi érsekkel, a magyar római katolikus püspöki kar elnökével, valamint esztergom, illetve szentendre tanácsi vezetőivel. /mti/

gn gg/-ár/gw km  
17.11 191085 0494

CJ

--

sb0032 4 160 mtib1038

hajduünnep körösnagyharsányban

1985. október 19. - a hagyományos hajduünnepen, az 1604. október 15-1 győztes álmosdi csata évfordulójára és bocskai istvánra emlékeztek szombaton körösnagyharsányban. a harsányi fő téren pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára fölavatta bocskai bronz mellszobrát, kiss györgy szobrászművész alkotását. körösnagyharsányba bocskai istván telepítette a hajdukat. a ma békés megyéhez tartozó, ezer lelket számláló határmenti falu, most leleplezett első köztéri szobrával állított méltó emléket a fejedelmeknek.

az ünnepség a művelődési házban folytatódott. megnyílt a hajdan hajduvárosi jogokkal bíró harsányt bemutató történeti kiállítás, és az alföldi magyar néptáncokból összeállított műsort láthattak az érdeklődők. levetítették kardos ferenc 1974-ben készült hajduk című filmjét is. a harsányi hajduünnepen résztvevők tudományos előadásokat is hallhattak a nagy erdélyi fejedelem és a hajduk kapcsolatáról, valamint a körösnagyharsányiaknak a hajduszabadságért vívott küzdelmeiről.

/mti/ sam/ke/gw km  
18.05 191085 1077

-.-

sb0033 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 19. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap délutánig:

csökken a felhőzet, éjszaka azonban még lehet kisebb eső. az északi szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet hajnalban 3, vasárnap kora délután 14 fok körül alakul. előrejelzés budapest területére vasárnap estig:

Lassanként fölszakadozik a felhőzet, csupán az időszak elején várható elszórtan kisebb eső, futó zápor. vasárnap napközben több-kevesebb napsütés mindenütt valószínű.

az északnyugati, északi szél többfelé élénk, néhol időnként erős lesz. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -1 és plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10 és 15 fok között várható. /mti/

gw km  
18.34 191085 0740

C

-.-

sb0034 4 150 mtib1040

országos béketalálkozó dombóváron

1985. október 19. - az ifjúsági békeközösségek országos találkozóját tartották meg szombaton dombóváron. kétszáz diák és munkásfiatal vett részt az egész napos programban, amelyet az országos béketanács ifjúsági bizottsága, valamint a dombóvári pablo neruda békecsoporthoz szervezett, a szolidaritás jegyében.

a győrből, tatáról, orosházáról, debrecenből és sok más helyről érkezett fiatalok könyveket, plakátokat, újságokat, békemozgalmi kiadványokat osztogattak dombóvár utcáin, üzleteiben.

a nap során több előadást és vitafórumot rendeztek a városi művelődési házban például a világgazdaság és a harmadik világ helyzetéről, összefüggéseiről, a fegyverkezésről, valamint a válságövezetekről.

este fotókiállítás nyílt a művelődési házban „vietnam 40 éve”, címmel. a megnyitón részt vett a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének több vezető képviselője.

a késő esti kulturális műsorban szolidaritási dalokat hallgattak meg a fiatalok és közös éneklést is rendeztek, majd valamennyien aláírták a béke ügye mellett állásfoglalást, amelyet eljuttatnak az országos béketanácshoz. /mti/

gem/gw km  
18.44 191085 1186

-.-

sb0035 4 130 mtib1041

elutazott az fdj küldöttsége

1985. október 19. - szombaton befejezte látogatását és elutazott budapestről az ndk-beli szabad német ifjúság /fdj/ delegációja, amelyet eberhard aurich, az fdj központ tanácsa első titkára vezetett. /mti/

gw km  
18.46 191085 0255

C

-.-

sb0036 4 160 mtib1042

## népzenei stúdió és táncház diósgyőrben

1985. október 19. - egész napos gazdag programról, kulturált szórakozásról gondoskodott gyermekeknek és felnőtteknek szombaton a diósgyőri vasas művelődési központ bartók művelődési háza. brácsán, bőgőn, hegedűn gyakorolhattak, tanulhattak már reggeltől a gyerekek a budapesti téka-együttes tagjainak irányításával. a most nyílt népzenei stúdió nagy sikere volt, annál is inkább, mert a zeneiskolákban nincs népzenei oktatás. a stúdió egyik legfőbb célja a hangszeres népzene megkedveltetése.

a házban ezzel egyidőben kotta, népi hangszer, könyv, hanglezem és népművészeti kirakódó vásárt is rendeztek.

délután a kicsiknek, este pedig a felnőtteknek tartottak táncházat. a rendezők azt tervezik, hogy a jövőben rendszeressé teszik az ilyen programokat. /mti/

tre/gw km  
18.56 191085 0836

--

sb0037 4 160 mtib1043 /felhasználható 20 órától!/  
a győri balett vendéjjátéka

1985. október 19. - a budapesti művészeti hetek programjában - a hagyományokhoz híven - vendégszerepel a győri balett: szombaton, továbbá vasárnap és hétfőn a budapesti sportcsarnokban mutatta-mutatja be memento című, háromrészes produkcióját. a markó iván művészeti vezető koreografálta három tánckompozíció az európa-hírű együttes művészeti fejlődését is reprezentálja. a nap szerettei carl orff carmina burana című művének 10 tételére épül, a két főszerepet kiss jános és bombicz barbara táncolja. a mechanikus kert schmidt, spoerri-szabados györgy zenéjére készült, a nő és párját ladányi andrea, illetve demcsák ottó személyesíti meg a művészi mozgás eszközeivel. a harmadik produkció a cimadó memento, amelyben tradicionális és klasszikus zenei montázs, valamint emerson lake and palmer feldolgozása alapján fogalmazták meg mondanivalójukat a táncművészek. itt a halál angyalát demcsák ottó, a költőt markó iván táncolja.

a győri balett október 21-i, harmadik fellépése egyben a győr-sopron megye bemutatkozik budapesten rendezvénysorozatának nyitánya is. /mti/

t cs/gw km  
19.37 191085 1127

CS

--

sb0038 4 160 mtib1044 /felhasználható 20 órától!/  
a bosszu ősbemutatója

1985. október 19. - tizenkettedik ősbemutatóját tartotta szombaton a reflektor színpad a „teszársz károly”, vasas művészegyüttes és ifjúsági házbán: a kis társulat sarkadi imre - marijan matkovic - siklós olga: a bosszu című drámáját tűzte műsorára.

a darab sarkadi imre töredékben fennmaradt, 40 évvel ezelőtt írt elektra, és marijan matkovic rokon-mondanivalóju klütaimesztra című művéből ötvöződött egységes, modern elektra-történetté, ahol nem az isteni indulatok alakítják a cselekményt.

a háboruellenes, humánus kicsengésű darabot siklós olga vitte színre sütő irén, császár angéla, juhász jácint, hegedűs d. géza, korcsmáros györgy és berek kati szereplésével. a diszletet schandl gábor, a jelmezeket schaffer judit tervezte, a zenét horkai józsef állította össze, illetve komponálta. /mti/

t cs/gw km  
19.40 191085 0860

--

sb0039 4 130 mtib1045

## hazaérkezett a measz küldöttsége

1985. október 19. - hazaérkezett szombaton moszkvából a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének háromtagú delegációja, amely ispánovits márton főtitkár vezetésével tárgyalásokat folytatott a szovjet/veteránok szövetségének fországos és a leningrádi területi szekció vezetőivel. /mti/

gw km 20.01 191085 0337 P haborus  
bizottsága

CS

--

sb0040 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. október 19.

sb0001 zöldségvásár a komárom és a borsod megyei üzemekben  
sb0002 félidőnél a kukorica betakarítás  
sb0003 gyümölcsfaoltvány- és disznóvénnyexport  
sb0004 áruházi berendezések, háztartási cikkek szovjet exportra  
sb0005 filmjeink a világban  
sb0006 vadászelvények és érmek abonyban  
sb0007 nemzetközi vadászverseny  
sb0008 váltás a kis-balatoni madárszálláson  
sb0009 máv-közlemények  
sb0010 losonczi pál new yorkba utazott  
sb0011 meghalt dancza jános  
sb0012 magyar-osztrák orvostudományi konferencia /1. rész/  
sb0013 magyar-osztrák orvostudományi konferencia /2. rész/  
sb0014 ifjú tejipari dolgozók vetélkedője  
sb0015 időjárás-jelentés  
sb0016 mszmp-küldöttség utazott a venezuelai kp kongresszusára  
sb0017 humboldt-alapítvány - tudományos találkozó  
sb0018 nagyjavítás után ismét termel az lkm durvahengerműve  
sb0019 együttműködési szerződés  
sb0020 szentendrei tárlat ,85  
sb0021 lottónyeremények  
sb0022 szocialista brigádtalálkozó nyíregyházán  
sb0023 audiológiai állomás a szolnoki kórházban  
sb0024 a kodály-kórusok országos találkozója  
sb0025 színházi bemutató nyíregyházán  
sb0026 a hazafias népfront győri küldöttértekezlete  
sb0027 marjai józsef kanadába utazott  
sb0028 hazaérkezett az mszmp küldöttsége moszkvából  
sb0029 nincs ilyen számú hír  
sb0030 kommunista műszakok, társadalmi munka  
sb0031 hazaérkezett a ksh küldöttsége  
sb0032 az európai kulturális fórum résztvevőinek szombati progr.  
sb0033 hajdúünnep körösnagyharsányban  
sb0034 időjárás-jelentés  
sb0035 országos béketalálkozó dombóváron  
/folyt. köv./ gw  
20.38 191085 1581

Cg

--

sb0041 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 elutazott az fdj-küldöttsége  
sb0037 népzenei stúdió és táncház diósgyőrben  
sb0038 a győri balett vendégjátéka  
sb0039 a bosszu ősbemutatója  
sb0040 hazaérkezett a measz küldöttsége  
sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: koronczay emil, kárpáti miklós

- v é g e -

/mti/ gw  
20.39 191085 0511

Cg

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. október 20.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

strandmérleg - idény után /1. rész./

1985. október 20. - ebben a szezonban csaknem 170 ezerrel többen keresték fel a fővárosi fürdőigazgatóság tiz, csak nyáron nyitva tartó strandját, mint tavaly: elsősorban a juliusi, az augusztusi és a szeptemberi kellemes időjárást kihasználva mintegy 1 millió 730 ezren váltottak jegyet szeptember 30-ig a strandokra. kedvezően alakult a régebben gyéren látogatott peremkerületi strandok forgalma is, az erzsébeti csaknem harminc-, a Lőrincit husz-, a rákoscsabait tizenötezerrel többen választották, mint az elmúlt év hasonló időszakában - tájékoztatták a fővárosi fürdőigazgatóságnál az mti munkatársát.

a korábbi évekhez képest változást jelentett, hogy kiemelkedően zsúfolt hétvégék nem rontották a strandlátogatók hangulatát, a forgalom egyenletesen eloszlott, hiszen hétközben is sokan töltötték szabad idejüket a medencék kellemes környezetében.

a strandolásnak is helyet adó, de télen is nyitva tartó öt fürdőben, a gellértben, a széchenyiben, a Lukácsban, a szabadságban és csillaghegyen is összességében többen fordultak meg nyáron, mint az előző évben májustól szeptemberig. kivétel közülük a széchenyi, ahova hatvanezerrel kevesebben látogattak. ennek egyik oka, hogy a fürdő tetőnapozóját műszaki hibák miatt már a szezon előtt be kellett zárni. a megdrágult jegyek miatti aggodalom alaptalannak bizonyult, hiszen a gellért pezsgő- és hullám-fürdőbe az 50, illetve 100 forintos jegyárak ellenére is többen mentek, mint korábban. jelentősen növekedett a kedvezményes jegyeket igénybe vevők száma:

AK